
GEMEINDE FAULBACH

Sitzung des Gemeinderates vom 21.09.2022 Seite 1

NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE
SITZUNG DES GEMEINDERATES

Sitzungsdatum: Mittwoch, 21.09.2022
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 19:50 Uhr
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Faulbach

ANWESENHEITSLISTE

Vorsitzender

Hörnig, Wolfgang 1. Bürgermeister

Mitglieder des Gemeinderates

Fertig, Norbert Gemeinderat
Frieß, Volker Gemeinderat
Glock, Erhard Gemeinderat
Guilleaume, Gunther Gemeinderat
Konrad, Philipp Gemeinderat
Roth, Edgar Gemeinderat
Sattmann, Elke Gemeinderätin
Schleßmann, Volker 2. Bürgermeister
Weber, Ute Gemeinderätin

Schriftführerin

Horlebein, Lena, Verwaltungsfachwirtin

Abwesende und entschuldigte Personen:

Mitglieder des Gemeinderates

Hepp, Harald 3. Bürgermeister
Hörnig, Rolf Gemeinderat
Klein, Daniel Gemeinderat
Kohlmann, Markus Gemeinderat
Schreck, Edgar Gemeinderat
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TAGESORDNUNG

Öffentliche Sitzung

1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig

2 Beschlussfassung über die Fortführung des Förderprogrammes
Innenentwicklung der Kommunalen Allianz Südspessart

049/2022

3 Beschlussfassung über die Anpassung der Standesamtsumlage für
das Standesamt Südspessart

048/2022

4 Beschlussfassung über den Bauantrag der Gemeinde Faulbach zur
Errichtung einer Löschwasserzisterne am Gußhof in Faulbach-
Breitenbrunn

050/2022

5 Beschlussfassung über eine Kostenvereinbarung mit dem ALE
Unterfranken zum Teilabbruch Rotkreuzhaus, ehemalige
Trachtenkapelle

6 Ermächtigung des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig zum Abschluss
eines Stromliefervertrages

047/2022

7 Beratung und Beschlussfassung über die Holzpreise für den
Gemeindewald Faulbach

051/2022

8 Sonstiges
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1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Gemeinderates. Er
begrüßt alle Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des
Gemeinderates fest.

ÖFFENTLICHE SITZUNG

TOP 1 Bericht des ersten Bürgermeisters Wolfgang Hörnig

In seinem Bericht informiert der erste Bürgermeister Wolfgang Hörnig den Gemeinderat
darüber, dass die Gemeinde Faulbach an einem Hochwasseraudit teilgenommen hat. Im
nächsten Schritt ist eine Berechnung notwendig, um die Überschwemmungsgebiete der
Faulbach zu ermitteln. Hierzu wurden 13 Ingenieurbüros angeschrieben, wovon sechs Büros
Angeboten abgaben. Die Auswertungen nimmt die Finanzverwaltung vor.

Die Fertigstellung des Bauabschnittes III der Hauptstraßensanierung wird auf Mitte Oktober
geschätzt. Aktuell werden die Rinnen und Gehsteige gemacht.
Der Baufirma wurde mitgeteilt, dass am 3. Oktober das Allianzfest stattfindet. Hierzu muss die
Firma Am Sportplatz Ihren Lagerplatz aufräumen und die Straße säubern.

Ferner wurde die Pappel in der Nähe des Hundeplatzes entfernt. Die Pappel war morsch und
stellte eine Gefahr für Wanderer und Spaziergänger als auch für die Autos auf dem Parkplatz
dar. Unser Waldarbeiter Dietmar Kling hat zusammen mit dem Bauhof die Pappel gefällt und
entfernt.

Für das Allianz Fest laufen die Organisationarbeiten derzeit auf Hochtouren. Die Gemeinde
Faulbach sucht für mittags noch eine Bedienung und sechs Bedienungsgeldbeutel. Außerdem
werden noch zahlreiche Kuchenspenden gesucht. Kuchenbäcker*innen sollen sich bitte bei
Frau Meyer melden. Hierzu wurden auch zum aktuellen Mitteilungsblatt Flyer zum Aufruf
verteilt.

Im Zuge des Allianz Festes werden auch wie geplant die Toiletten in der Turn- und Festhalle
Faulbach renoviert. Hier wurden vom Bauhof die alten Trennwände entfernt. Im nächsten Schritt
werden die Wände von der Firma Moritz und Speth gestrichen, sowie die Spülkästen von Elmar
Hennig ausgetauscht. Anschließend werden dann die neuen Trennwände montiert.

Im September war die Firma Risseprofi in Faulbach unterwegs und hat die geplante
Rissesanierung durchgeführt. Hier wurden die Straßenzüge Triebweg, Schanz, Bergstraße und
Friedenstraße saniert. Die Firma hat gute Arbeit geleistet.

Zum Thema Glasfaser und Breitbandausbau in Faulbach und Breitenbrunn fand das erste
Treffen und Gespräch zusammen mit der Firma Circet Network Service statt, welche den
Breitbandausbau für die Telekom übernimmt. Während dem Gespräch wurde überprüft an
welchen Standorten die notwendigen Verteilerkästen errichtet werden können. Sobald der
Gemeinde alle Standorte von Circet mitgeteilt wurden, wird der Gemeinderat hierüber informiert.
Der Glasfaserausbau ist für das Jahr 2023 geplant.

Die landkreisweite Flursäuberungsaktion am 17.09.2022 war leider nicht zufriedenstellend. Es
waren lediglich Helfer eines Faulbacher Vereines und eine Faulbacher Bürgerin vor Ort.
Nächstes Jahr soll die Flursäuberungsaktion umfassender beworben werden.
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TOP 2 Beschlussfassung über die Fortführung des Förderprogrammes
Innenentwicklung der Kommunalen Allianz Südspessart

Beschluss:
Der Gemeinderat der Gemeinde Faulbach spricht sich für die Fortführung des allianzweit
einheitlichen Förderprogramms für Investitionen zur Innenentwicklung um weitere drei Jahre
aus und stimmt dem Vorschlag des Steuerkreises zur Anpassung des Förderprogramms zu.

Einstimmig beschlossen Ja 10 Nein 0 Anwesend 10 Befangen 0

TOP 3 Beschlussfassung über die Anpassung der Standesamtsumlage für das
Standesamt Südspessart

Beschluss:
Der Gemeinderat stimmt den vorgeschlagenen Änderungen des öffentlich-rechtlichen Vertrages
zur Zusammenarbeit in Sachen Standesamtsangelegenheiten sowie der Erhöhung der
Standesamtsumlage zu.

Zurückgestellt

TOP 4 Beschlussfassung über den Bauantrag der Gemeinde Faulbach zur
Errichtung einer Löschwasserzisterne am Gußhof in Faulbach-Breitenbrunn

Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von den neuen Bauantragsunterlagen zur Errichtung der
Löschwasserzisterne am Gußhof und erteilt hierzu seine Genehmigung.

Einstimmig beschlossen Ja 10 Nein 0 Anwesend 10 Befangen 0

TOP 5 Beschlussfassung über eine Kostenvereinbarung mit dem ALE Unterfranken
zum Teilabbruch Rotkreuzhaus, ehemalige Trachtenkapelle

Beschluss:
Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von der Kostenvereinbarung zum Teilabbruch des
Rotkreuzhauses zwischen der Teilnehmergemeinschaft und der Gemeinde Faulbach und erteilt
hierzu seine Genehmigung.

Einstimmig beschlossen Ja 10 Nein 0 Anwesend 10 Befangen 0

TOP 6 Ermächtigung des 1. Bürgermeisters Wolfgang Hörnig zum Abschluss eines
Stromliefervertrages

Beschluss:
Der Gemeinderat Faulbach beschließt, den 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig zum Abschluss
eines Stromlieferungsvertrages für die Gemeinde Faulbach ab dem 01.01.2023 zu ermächtigen.

Einstimmig beschlossen Ja 10 Nein 0 Anwesend 10 Befangen 0
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TOP 7 Beratung und Beschlussfassung über die Holzpreise für den Gemeindewald
Faulbach

Beschluss:
Der Gemeinderat Faulbach beschließt die Holzpreise für den Brennholzverkauf 2022/2023
anzupassen und erteilt seine Genehmigung zu den vorgenannten Brennholzpreise.

Einstimmig beschlossen Ja 10 Nein 0 Anwesend 10 Befangen 0

TOP 8 Sonstiges

Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Wolfgang Hörnig um 19:50 Uhr die
öffentliche Sitzung des Gemeinderates.

Wolfgang Hörnig Lena Horlebein
1. Bürgermeister Verwaltungsfachwirtin


